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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 20 janvier 2026 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-
Bergeron, tenue le 20 janvier 2026 à 19h00, en Teams.  

 

Présences : 

 Christine Garcia                             Directrice de l’établissement 
Isabelle Houde                              Directrice adjointe de l’établissement 

 Isabelle Langlois Représentante des parents        
 Caroline LeBlanc                            Représentante des parents 
 Patrick Archibald                           Représentant des parents 

Vincent Bernier Représentant des parents 
 Guillaume Chénard Représentant du personnel professionnel 
 Marie-Michèle Morin Représentante du personnel de soutien 
 Marie-Dominique Boivin             Représentante du personnel enseignant    

                                               de Madeleine-Bergeron 
Alexandra R. Thibault                   Représentante du personnel enseignant   

  de l’Onyx 
                            Chantal April Représentante de la communauté 

  
 
Absences : 

                
 

 

1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Isabelle Langlois souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 19h03. 
 

Résolution : CE 26-01-20-32 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

3. Suivis et adoption du compte-rendu de la séance du 25 novembre 2025 
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4. Parole au public 

5. Informations 

5.1 de la Présidente 

5.2 de la Direction (Onyx et ÉMB) 

5.3 de la représentante au comité de parents 

6. Projet éducatif – mise à jour du plan d’action (reporté) 

7. Budget révisé 2025-2026 

8. Immobilisations et analyse des leviers  

9. Protocole d’entente Laura Lémerveil 

10. Organisation scolaire 2026-2027 (calendrier du comité d’admission) 

11. Plan de lutte contre la violence et l’intimidation (suivi) 

12. Photographie scolaire 18 et 19 février 

13. Transport scolaire – Sensibilisation à la sécurité routière 

14. Les quatre saisons de l’ÉMB 

15. Salon des parents de l’ÉMB 24 mai 

16. Demandes de sorties 

17. Varia 

17.1 Musique 

17.2 Déneigement de la cour 

17.3 Activité avec Beenox 

17.4 Carte accompagnement loisir 

18. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Marie-Dominique Boivin, et résolu : 
  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé. 

 

Résolution : CE 26-01-20-33 
 

3.    Suivis et adoption du procès-verbal de la séance du 25 novembre 2025  

 
Reliquat : Les élèves ont reçu leur cache-cou pour Noël. Nous n’avons pas pu le passer dans le reliquat, 
car il aurait fallu prouver que chaque élève était dans le besoin. La mesure École inspirante a servi pour 
payer le cadeau aux élèves. Nous pourrons utiliser le reliquat pour payer les frais d’inscription du Défi 
sportif pour certains élèves.  
 
Le document concernant la démarche d’intégration vers un autre milieu a été modifié légèrement selon 
les suggestions émises au dernier conseil.  
 

Éducation à la sexualité : nous avons rencontré Suzie Matteau qui donnera la formation au personnel de 
l’école le 27 mars prochain.  
 
Il est proposé par Marie-Michèle Morin et appuyé par Caroline LeBlanc d’adopter le compte-rendu de 

la séance du 25 novembre 2025. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 26-01-20-34 
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4.      Parole au public 

 

Il n’y a pas d’intervention du public à cette séance. 

 

5.       Informations 

 

de la Présidence 

 

Mme Isabelle Langlois souhaite une bonne année 2026 à tous les membres du CÉ, ainsi qu’à tout le 

personnel de l’école de l’Onyx et de la réadaptation. Elle souligne également qu’elle apprécie les 

rencontres qui se déroulent dans le respect et la bienveillance et qui permettent de belles discussions. 

Elle remercie aussi Caroline LeBlanc d’avoir animé les deux dernières rencontres. 

 

de la Direction 

Mme Garcia mentionne les événements suivants qui se sont déroulés ou sont à venir à l’ÉMB:  

• Les sorties en ski ont commencé  

• Nous avons de nombreuses dates pour le bassin thérapeutique. 

• Nous avons de nombreuses personnes absentes actuellement auprès du personnel. Cela est 

exigeant pour l’équipe. 

• La massothérapie reprend demain et les clowns sont de retour. 

• Mireille, la TES de l’Onyx qui donnait de l’aide à Madeleine-Bergeron, retournera à l’Onyx à 

temps complet, puisque le nombre de filles a augmenté. 

• Bonne fréquentation au CHU actuellement. Le service fonctionne très bien avec nos deux 

enseignantes. 

• Nous avons eu de nombreuses demandes à l’unité interne avant les Fêtes. 

 

de la représentante du comité de parents 

              Pas de représentant actuellement. Isabelle Langlois s’est informée des sujets discutés. 

Le transport scolaire et les critères de répartition des places supplémentaires ont été abordés. 

Une formation est offerte pour tous les membres du conseil d’établissement. Les parents ont 

reçu le lien. Il y a également une conférence offerte aux parents au sujet de l’anxiété au Collège 

des Compagnons. 

 

6. Projet éducatif – mise à jour du plan d’action 

 

Remis à la prochaine rencontre. 
 
7. Budget révisé pour Madeleine-Bergeron et l’Onyx 

 
Mme Garcia présente les révisions budgétaires des deux écoles. Des sommes nous ont été accordés par 

le Ministère, à dépenser pour le 31 mars. 

Nos fonds autonomes sont bien garnis, ce qui permet de réaliser nos projets. 

Nous avons encore pu acheter du mobilier pour l’école. 

L’école est en santé financièrement. Il n’y a pas de surprise. 
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8. Immobilisations et analyse des leviers   
 
Nous avons reçu un avis de la compagnie Arjo disant que les pièces de leviers de quatre compagnies de 
leviers sur rail ne seraient plus disponibles à partir de l’an prochain. 17 de nos leviers, sur un total de 23, 
font partie de ces leviers. Mme Garcia a interpellé les ressources matérielles afin d’obtenir de l’aide 
pour financer le remplacement de nos leviers. 
 
Nous avons également conclu une entente de service avec Médicus pour l’entretien préventif de nos 
leviers.  
 
Nous avons procédé à une première commande de mobilier. Une deuxième pourra être faite par la 
suite, afin de renouveler le mobilier désuet.  

 
 

9.  Protocole d’entente Laura Lémerveil 

 

Mme Garcia explique que nous avons rencontré Caroline Synnett et Joannie Dufresne de Laura 

Lémerveil en octobre pour discuter de la cohabitation de nos deux services dans l’école et de certains 

irritants vécus par notre équipe. Nous avons aussi abordé une possible contribution de leur part. Une 

nouvelle rencontre se tiendra au début février afin de revoir l’entente et de s’entendre sur la 

contribution financière. 

 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Vincent Bernier, et résolu : 
 
QUE le protocole d’entente avec Laura Lémerveil soit adopté. 

 

Résolution : CE 26-01-20-35 
 
 
10. Organisation scolaire 2026-2027 (calendrier comité d’admission) 

 

Mme Garcia donne les dates importantes du processus d’admission pour l’année 2026-2027. 

 

11. Plan de lutte contre l’intimidation et la violence (suivi)  

 

M. Guillaume Chénard explique que le personnel a été sondé concernant leur perception de la violence 

et de l’intimidation présente à l’école. Le constat est que les situations d’intimidation sont plutôt rares 

dans notre école. Il y a davantage de situations de désorganisation. 

 

Le comité bien-être fera la révision du plan de lutte lors de sa prochaine rencontre. 

 
12. Photographie scolaire 18-19 février  

 
La photographie scolaire aura lieu le 18 et le 19 février. 
 

13. Transport scolaire – Sensibilisation à la sécurité routière 
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Le 30 janvier, nous aurons la visite de la mascotte Bubusse qui viendra en fin de journée à l’école. Les 

élèves remettront une carte à chacun des chauffeurs. Celles-ci seront réalisées par nos élèves. 

 

14. Les quatre saisons de l’EMB  

 

Mme Marie-Dominique Boivin explique qu’elle a envoyé de nombreuses demandes de financement 

pour le projet. Elle a déjà reçu un montant de Geneviève Guilbault et Le renard à la guitare a enregistré 

une vidéo pour nos élèves. Les élèves ont été ravis. Il y aura une surprise à la fin du spectacle et Alex 

Nevsky a accepté de nous laisser utiliser sa chanson « Les coloriés » pour cette partie du spectacle. Nous 

aurons la même photographe et le même caméraman qui permettra aux élèves d’avoir une vidéo du 

spectacle, gratuitement. 

 

Une herboriste va venir offrir des ateliers aux élèves de notre école dans le but de créer une œuvre 

collective de type courtepointe. Celle-ci sera présentée lors du spectacle et exposée ensuite dans notre 

école. 

 

Antoine Paré-Poirier, comédien, sera notre narrateur et viendra passer quelques journées dans notre 

école. Il est déjà venu passer une première journée avec nos élèves et nous sommes enchantés de son 

implication. 

 

Le formulaire d’autorisation sera envoyé sous peu aux parents. La générale aura lieu le 26 mai et le 

spectacle aura lieu le 19 juin en avant-midi.  

 

Une enseignante et une étudiante du programme de design d’intérieur participeront au projet en 

réalisant un arbre qui sera utilisé comme élément principal du décor. 

 

15. Salon des parents de l’ÉMB 24 mai  

 

Mme LeBlanc annonce le changement de date du Salon des parents de l’ÉMB. Il y aura l’ajout d’une 

heure supplémentaire au Salon. Les heures d’ouverture seront donc de 9h à 13h. Mme LeBlanc annonce 

que sept participants ont déjà accepté l’invitation. Au total, 54 organismes seront invités. Un maximum 

de 35 kiosques est prévu. Les organismes vont nommer leur intérêt, puis le comité fera la sélection des 

organismes, afin de s’assurer d’une belle variété. 

 

16. Demandes de sorties 

 

Centre de glace Intact pour deux classes de l’école (classes de Laurie et Katerina) 

Salon du livre pour l’Onyx – 9 avril 

Visite au Café Félin pour l’Onyx – 22 janvier 

Tournoi Pee Wee pour les classes de Nadia et Lauriane - 19 février 

 

Isabelle Langlois propose l’adoption des sorties scolaires, adopté à l’unanimité. 

 

Résolution : CE 26-01-20-36 
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17. Varia 17.1 Musique  

Il y a eu une pause musicale pour les élèves du préscolaire en décembre. L’orchestre 

symphonique de Montréal a offert un concert virtuel pour Noël. Un groupe de l’école a pu en 

profiter. 

Marie-Dominique, Véronique, Mme Garcia et un élève ont participé à un tournage pour 

souligner les pratiques pédagogiques inclusives dans le cadre des pratiques inspirantes de 

l’UMR Synergia (Unité mixte de recherche). Une capsule sera éventuellement disponible sur le 

site de l’UMR. 

Nos élèves du groupe de Mme Nadia vont chanter l’hymne national lors de la visite des 

Remparts. 

Mme Boivin accueillera également deux étudiantes au programme d’enseignement en musique.  

17.2 Déneigement de la cour 

Deux enseignantes ont écrit à la présidente concernant le déneigement de la cour.  

Mme LeBlanc se questionne sur la fréquence de déneigement de la cour et remarque que le 

sentier déneigé semble rétrécir. Mme Garcia explique qu’elle a une communication régulière 

avec la compagnie de déneigement et qu’elle n’avait pas nommé la largeur du sentier comme 

personne ne lui avait adressé le problème. Le suivi sera fait auprès du déneigeur. Il sera 

demandé à l’ouvrier d’entretien de mettre des balises. 

17.3 Activité avec Beenox 

Collaboration avec la classe de Nadia et M. Guillaume. M. Bernier aimerait faire venir des 

membres de Beenox à l’école afin qu’ils voient les obstacles de notre clientèle. Il devrait nous 

présenter un document présentant le projet lors du prochain CÉ. 

17.4 Carte CAL 

Un message sera publié dans l’Info-Parents, concernant le fait que Dre Croteau ou un autre 

membre de la réadaptation pourrait signer l’autorisation pour l’obtention de la carte. Cette 

carte permet d’avoir un billet gratuit pour l’accompagnateur. Il existe également la carte Accès 

2. 

 

Mme Isabelle Langlois remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l’assemblée est 

soumise à 20h52. 

 

Résolution : CE 26-01-20-37 
 

Il est proposé par Guillaume Chénard, appuyé par Vincent Bernier, d’adopter la levée de l’assemblée. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

___________________________________ ____________________________________ 

 
Isabelle Langlois, présidente           Christine Garcia, directrice 
 
 
 


